JIAAT - nutama 3a Il konoksujym, 22. 1. 2008.

Jebunncaru neTrpeMuHaHTe

JlerepMrHaHTa TPaHCIIOHOBaHE MaTpHIIE

Hamnucatu ocoOune: nerepMUHaHTa je afuTHBHA U XOMOT'€HA 10 CBaKOj BPCTH
(KOJIOHM), IeTepMUHAHTA je anTepHupajyha popma

Hanucatu kako EET Ha BpcTama (Miu KoJIoHaMa) yTU4y Ha BPETHOCT JE€TPEMUHAHTE
JerpemunanTa npoussona marpuna (Binet-Cauchy-jeBa Teopema)

JlerepMHHaHTa TPOYraoHe U KBa3UTPOYTaOHE MaTpUIle

Hanwucaru pa3Boj neTepMUHAHTE 10 i-TOj BPCTH U j-0j KOJIOHU

[Tpumena pa3Boja AeTepMHUHAHTE HA pauyHalke HHBEP3a MaTpUIIE: ajljyHIOBaHa
MaTpuIa

[Tpumena pa3Boja Ha pelIaBame CUCTEMA JIMHEApHUX jeqHaunHa: Kpameposa Teopema
JleTepMHUHAHTHU paHT: JeUHULIM]jA U BE3a Ca PAHT'OM MaTpHIe

Anrebpa R[A]: nepununmja, 6a3a u numensuja (A je kBaJgpaTHa MaTpULA)
JlepuHncaTn MUHMMAIHU U KapaKTEPUCTUYHU IOJIMHOM KBaJpaTHE MaTpuLe A
Hagectu Kejnu-XaMuntoHoBy TeopeMy

Hedunucatu A4-uHBapHjaHTHE MOTIPOCTOPE

JlemHICAaTH CONICTBEHE BPEJHOCTH M COIICTBEHE BEKTOpE JTMHEapHOT onepaTtopa 4
Hedunucatu V, 4 1 10Ka3aTH 1a je TO (CONCTBEHU) MOTIPOCTOp npocTopa V
Omnucaty Kako ce padyHajy COICTBEHE BPEAHOCTH U COIICTBEHH BEKTOpH omneparopa 4
Jla 1u cy concTBeHe BpEAHOCTH HYJI€ MUHUMAIHOT ITOJINHOMA?

AKo ¢y a4, 02, ... 0, Mel)ycCOOHO pa3mu4mTe COMICTBEHE BPEIHOCTH JI0OKA3aTH Ja je
cyMa oAroBapajyhux cCONncTBEHMX MOTIPOCTOpA TUPEKTHA U J1a CY COIICTBEHU BEKTOPH
KOjH PEIOM O/IrOBapajy OBUM COIICTBEHHUM BPEIHOCTHMA JIMHEAPHO HE3aBUCHH
Hedbunucaru onepaTope AWjaroHaIHOT THIIA

Hagectu TeopeMy 0 1ujaroHaau3alyju JUHEApHOT orepaTopa

HaBectu Teopemy o AujaroHaau3amnuju MaTpUIIE

Jla 11 je cBaka KOMIUIEKCHA MaTpHIla CIIMYHA TPOYraoHoj?

Heka je peanna A kBaapartHa marpuna peaa 3. Jla i je oHa clIMYHA TUjaroHAIHO] aKo:
D) pa(x)=(x-1)(x-2),

2) pato=x’,

3) Ha(X)=x’+1?

JedunucaTtu ckagapHU MPOU3BO (HABECTH aKCHOME)

JlepuHucaT eykIuacKu BEKTOPCKU IIPOCTOP

Jlepunucatn HOpMy BEKTOpa U pacTojame u3mely aBa Bekropa

Jla nmuje ckanapHH MPOU3BO/I MO alICOIYTHO] BPETHOCTH jEAHAK WIIH MambH O]1
npousBona Hopmu? Jledunucaru yrao usmel)y 1sa Bekropa

HaBectn HejeqHAKOCT TpoyTJia 3a HOPMY U 33 PacTojamke

OproroHaiHoCT: AepUHUCATH Mel)yCOOHY OPTOrOHATHOCT BEKTOPA U CKYIOBa
OpTOroHaaHOCT: Je(PUHUCATH OPTOTOHAIHU KOMILIEMEHT M OPTOTOHAIHU CKYTI
I'pam-IIIMutoBa oproronamusanuja, nociemuna: U+U =V u oBa cyma je nupextHa
OpToronaiHa npojeKkirja BEKTOpa Ha MOTIPOCTOP

Pactojama BekTOpa 01 MOTHPOCTOpa U ahUHOT MOTIPOCTOpa: NeUHHUIIN]jE U CTABOBU
Jedbunncatn OpTOrOHAIHE MAaTPHUIIC; KaKBE CY lbUXOBE BPCTE (KOJIOHE)?

OnpenuTi KOM CKYIy MpHIIaga J1eTePMHUHAHTA OPTOTOHAIHE MaTpHIIE

OnucaTty cBe OPTOrOHAIHE MaTpUIIe pena 2

JlepuHucaTn cumMeTpryUHE OnepaTope eyKINACKIX BEKTOPCKUX MpocTopa (€.B.1I1.)
[ITa ce Mmoke pehu 0 MaTpuilaMa CHMETPUYHHUX OIepaTopa €.B.17



Kakge cy Hyne KapakTepHUCTUYHOT MOJIMHOMA CUMETPUIHOT ONleparopa €.B.117?
Kakas je yrao nu3melyy corncrBeHux BEKTOpa CHMETPUYHOT OrepaTopa €.B.11. KOju
onrosapajy mel)ycoOHO pa3nmuIUTUM COTICTBEHHM BPEAHOCTUMA?

Axo je morripocTop U OpTOroHaJTHU KOMIUIEMEHT COTICTBEHOT BEKTOPAa CUMETPHYHOT
onepatopa 4, na mu je A(U)=U? [la 1u je HyJ1a oniepaTop CUMETpUIaH?

HaBectn Teopemy o AvjaroHaau3amnuju CAMETPUYHOT OTlepaTopa €.B.11.
JlepuHucat OpTOroHAIHE OMEepaTOpe CYKIUACKIUX BEKTOPCKUX MPOCTopa (€.B.I1.)
[lITa gwyBajy opToronanau ornepatopu? [Ipoepu.

[Ita ce Mmoxxe pehu 0 MaTpuIlaMa OPTOrOHATHUX OIepaTopa €.B.1?

Kakse cy HyJe KapaKTEpUCTUYHOT TIOJIMHOMA OPTOTOHAIHOT OIleparopa €.B.11?
Ako je 4 oproroHanHu omneparop u normnpocrop U je 4 wHBapujaHTaH, Ja JH je
HCTOB OPTOTOHANHYU KoMIuieMeHT A unBapujantan? Jla mu je A(U)=U?

HaBectu TeopemMy 0 KaHOHCKO] MaTPUIIM OPTOTOHAITHOT OlepaTopa €.B.11.
Onucatu cBe OPTOTOHAIHE OIepaTope Ha €.B.I1. TUMEH3Uje 2 U 3

Hedunucatu uzomerpuje

Haectn nmpumepe nzoMeTpuja Koje jecy U Koje HUCY JIMHEApHU OTIEpaTopH
Omnucatu cBe U30METpPH]E €.B.11.



